

新时代 劳模礼赞

用初心守护美好出行

——记市劳模、晋中市晋建客运服务有限公司驾驶员白振明

本报记者 冯静宁

2020年3月2日早8时，我市晋建客运服务有限公司的一名驾驶员像往常一样开始了一天的运营。当他将3名乘客从安宇街送至晋中市第一人民医院，赶往龙城明道加气站时，兜里的手机一直响个不停。他打开手机一看，原来是司机交流群里有人发布了一条乘客丢失现金的信息。信息中描述的行驶路线、乘客特征均与他刚刚运送的乘客相符。他立即对车厢进行检查，果然在驾驶员后座底下发现了一个红色提包，里面有1万元现金。他随即驱车返回晋中市第一人民医院，并将装有1万元现金的红色提包送还失主。拿到丢失的1万元现金，失主激动不已，当场拿出200元作为感谢，但被他婉言谢绝了。

他就是白振明。10多年前，白振明和妻子儿女从顺来榆次，一直租房居住，靠跑出租为生。1万元对于家境不是很富裕的白振明来说不是一笔小款。但面对这样的诱惑，他选择了归还。

凡人善举。白振明用一颗火热的心，温暖着身边的人。

2017年2月的一天，当听到广播电台播发的《南红义父母赴晋中

市榆次源洞村寻儿》的消息时，乐于助人、白振明格外留意报道中的相关细节。在一次送客途中，白振明无意间看到一间造板厂，这让他想到了南红义父母寻儿的事情。他几经周折找到厂长了解情况，并联系到电台主播获取信息，后又找到南红义的同学、同事了解情况。历经47天，白振明终于帮助离家出走16年之久的南红义回到了运城新绛县的老家和父母团聚。“虽然耽误了营运，但能帮助一个16年未回家的孩子回到父母身边，我心里特别高兴！”每当说起这件事，白振明都觉得非常自豪。

跑出租是个苦活儿，无论严寒酷暑，每天开车时间都在十几个小时。从事出租车驾驶工作10多年来，白振明始终严格遵守交通法规，安全文明行车，文明对待每一位乘客，未发生一起责任交通事故。无论男女老幼，他都坚持做到不欺客、不宰客、不甩客，尽可能地为客户提供帮助，做到微笑服务。这些看似平常的工作，想要天天如此，日日坚持，也很难做到。可白振明却说：“干一行爱一行，不光干还要干好，要为晋中这座美丽的城市增光添彩。”



白振明在擦拭爱车，为乘客营造良好乘车环境。 本报记者 耿新洲 摄

10多年来，白振明在平凡的岗位上，敬业奉献、热诚服务，送还乘客遗失在车上的手机10余部，学生书包、保险单、身份证、钥匙等更是数不胜数。在小小的车厢里，白振明稳稳

地把好方向盘，用初心守护广大市民美好出行。他也因此收获了来自社会各界的鲜花与掌声。多年来，先后荣获“晋中市文明出租车驾驶员”“新时代百姓奋斗者”“最美晋中人之最美的哥”等荣誉称号。

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

严打暴力犯罪 守护一方安宁

市公安局榆次分局破获一起十九年命案积案

本报讯（记者李文娟）政法队伍教育整顿开展以来，我市公安机关积极践行“我为群众办实事”实践活动，解决了一批群众最关心最直接最现实的问题。近日，市公安局榆次分局聚焦“命案必破”不动摇，持续起底深挖命案积案线索，实行包案到人，成功破获2002年发生在榆次区郭家堡乡小王湖村的一起抢劫杀人案。

2002年5月22日晚11时40分，市公安局榆次分局接到郭某报警称：其丈夫时某生在榆次区小王湖村自家经营的小卖部内被害身亡。接警后，市公安局榆次分局刑警第一时间赶赴现场，同步开展刑事侦查、调查走访、现场勘查等工作。随后，刑警民警在现场遗留的一个啤酒瓶表面提取到一枚指纹，分析为犯罪嫌疑人所留。受当时的条件所限，该案久侦未破。

多年来，市公安局科技处刑警民警始终没有放弃对该案的侦破工作，多次在指纹系统内进行比对，因资源所限，始终未比中。5月24日，刑侦民警将该现场指纹再次标记特

征后录入指纹系统连夜进行比对。5月25日上午10时50分，成功比中犯罪嫌疑人吕某峰，经省公安厅科技处复核，现场指纹与犯罪嫌疑人吕某峰指纹认定同一人，随即即将情况通报办案部门。

6月4日至6日，市公安局榆次分局刑侦民警快速出击，先后在河北省魏县和湖北省监利县将犯罪嫌疑人吕某峰、王某强、宁某忠抓获，成功侦破“2002·5·22”抢劫杀人命案积案。经查，2002年5月22日晚11时许，犯罪嫌疑人吕某峰、王某强、宁某忠3人结伙，潜入榆次区小王湖村某小卖部，将被害人时某生捆绑杀害并抢走2000元现金。6月6日，随着3名犯罪嫌疑人相继落网，该案成功告破。目前，3名犯罪嫌疑人因涉嫌抢劫杀人罪被公安机关依法刑事拘留，案件还在进一步侦办中。

此次案件成功侦破是我市公安局深入推进政法队伍教育整顿的又一重大成果，充分展现了晋中警方锲而不舍、攻坚克难的优良作风，敢打硬仗、能打胜仗的过硬本领和严打暴力犯罪、守护一方安宁的坚定决心。

昔阳县公安局组织民警参观反腐倡廉警示教育基地

本报讯（记者张国栋）为深入开展政法队伍教育整顿，进一步增强民警的廉洁自律意识和拒腐防变能力，近日，昔阳县公安局组织全局民警参观了反腐倡廉警示教育基地，筑牢廉政守纪思想道德防线。

在警示教育基地，全体民警先后参观了看守所监区和“高瞻远瞩”“史海钩沉”“法纪昭彰”“从政之戒”“警钟长鸣”五个主题展厅，并观看了违法违纪忏悔警示教育片。通过图文并茂的展示、直观视频的呈

现以及讲解员的生动讲述，一个个反面典型的痛心忏悔、一则则身边案例的深刻警示，直击民警内心，进一步敲响了拒腐防变、正风肃纪的警钟。

通过此次参观学习，全体民警经受了一次思想洗礼。大家纷纷表示，将以此次反腐倡廉学习教育为契机，时刻绷紧反腐倡廉这根弦，增强拒腐防变意识，真正做到自重、自省、自律、自警，切实让纪律和规矩内化于心、外化于行，做到警钟长鸣。



热烈庆祝中国共产党成立一百周年

我市举办“党在我心中”基层文艺骨干广场舞培训班

本报讯（记者刘佳辉）为高质量高标准推动群众文化惠民工作，培养更多基层舞蹈业务骨干，提升群众的广场舞创排水平，日前，由市文旅局主办，市文化馆承办的晋中市2021年“党在我心中”基层文艺骨干广场舞培训班在工市工人文化宫开班。

本次培训邀请中国舞蹈家协会会员、山西省舞蹈家协会理事、太原师范学院硕士研究生导师吴蓓进行授课。在为期5天的培训中，吴蓓从广场舞创作理念、优秀广场舞作品排演等方面进行了科学、系统、专业的

培训，实用性强，让学员们受益匪浅。培训期间，吴蓓带领学员们认真学习了广场舞《山西好风光》（普及版）、《东山上点灯西山上明》、《看秧歌》、《山西好风光》（展演版）4个作品。据了解，在全市开展庆祝中国共产党成立一百周年群众文化活动之际，组织本次“党在我心中”基层文艺骨干广场舞培训班，极大地提高了基层文艺骨干的创排能力，对于提升群众广场舞水平，促进广场舞活动广泛开展具有重要意义。

昔阳县文化馆举办庆祝建党一百周年书法作品展

本报讯 书法寄情歌盛世，翰墨飘香颂党恩。近日，昔阳县文化馆举办庆祝中国共产党成立一百周年“我为群众办实事”书法作品展。

参展作品紧扣“庆祝中国共产党成立一百周年”主题，抒发了广大书法爱好者对党的热爱，展示了传统书法的深厚艺术魅力，展现了书法爱好者的文化精神和审美追求。据山西省书法家协会会员、得一社书法老师毛守

国介绍，本次书法展共有100余人参加，展出作品200余件。其中，软笔作品140件，硬笔作品100余件。字体包括行书、楷书、隶书、篆书等，形式多样，内容丰富。昔阳县文化馆工作人员宋国梅表示，本次书法展旨在讴歌建党百年辉煌历程，传承和发扬优秀传统文化，营造积极向上、健康文明的艺术氛围，丰富人民精神文化生活，推动昔阳县文化事业持续健康发展。（王晓霞）

市老年书画研究会与市疾控中心举办联谊笔会

初心写在纸上 敬意留在画中

本报讯（记者刘佳辉）在庆祝中国共产党成立一百周年之际，日前，市老年书画研究会与市疾病预防控制中心联合举办了庆祝中国共产党成立一百周年联谊笔会活动。

在活动现场，书画家们挥毫泼墨，为疾病预防控制中心书写绘制了百余幅书画作品，向他们在抗击新冠肺炎疫情中做的努力致敬。

据了解，自新冠肺炎疫情发生以来，疾病预防控制中心全体职工夜以继日奋战在疫情防控的前沿阵地。面对疫情，他们承担起采样、检测、流调、传染病报告、消杀、密接人员排查、管理、卫生防疫宣传等任务，为保障人民健康作出了积极贡献。

此次活动的举办，旨在以笔凝志、以画抒情，把初心写在纸上，把敬意留在画中，表达对人民健康卫士的敬意，再现党的光辉历程和伟大成就，抒发了对党的热爱之情。

山西首家科幻学院在晋中信息学院成立

本报讯（记者赵光耀）6月16日，太古科幻学院成立仪式暨太行历史科幻宇宙发布会在晋中信息学院举行，40余位科幻界名家与600余名师生代表共同见证了我省首家科幻学院的成立。本次活动邀请刘慈欣、韩松等众多科幻界领军人物、资深作家、姚海军、杨柳等著名编辑与出版人，及王佳任、刘梦珂等知名科幻电影开发合伙人参加。

晋中信息学院是一所注重交叉融合的大学，着力培养复合型、创新性人才。融入科幻活水，为创新注入灵魂，为创新创业插上翅膀，这是成立科幻学院的初衷。太古科幻学院以“历史+科幻”为方向性纲领，专注于历史科幻研究，将科幻文学、美术、设计、工程、制

作、影视化等实践融入教学当中，让学生参与独具山西本土特色、顺应国际科幻潮流的历史科幻创作，完成历史建筑或机械从文本到绘画、制图、建模、工程设计直至实体化的整个创作流程。让更多年轻人走近并喜爱科幻，共同寻找遗失在历史中的美好。

据悉，晋中信息学院太古科幻学院与重庆邮电大学移通学院钓鱼城科幻中心、泰山科技学院科幻学院（筹）互为兄弟单位，实行资源、师资、项目的全面融合与共享。



茶韵悠悠润心田



为传承优秀传统文化，丰富教师精神文化生活，6月19日，晋中市第一幼儿园举办“茶艺入园”主题文化培训。活动现场茗香袅袅，茶韵悠悠，150名教师认真了解茶艺知识，学习知茶、赏茶、品茶等技巧，感受博大精深的中国茶文化。 本报记者 裴晓军 摄

全省优化营商环境和开发区常态化督导第四督导组进驻晋中见面会召开

（上接第1版）要坚持边督边改，从严从实抓好整改落实。虚心接受督导组的意见和建议，坚持边督边改、主动整改、认真整改、全面整改、彻底整改，一抓到底，确保每一项整改工作的实际效果。要用好督导成果，全方位推进高质量发展。要把督导整改工作与落实省委“1221”战略布局和举措结合起来，以“承诺制+标准地+全代办”改革为重点，全力优化营商环境；以“三个一批”活动为重点，深入开展“四比四看”，推动项目建设提速、产业发展提档、招商引资、滚动开展“三个一批”活动，全面深化“证照分离”“全程网办”特别是开发区“承诺制+标准地+全代办”改革，奋力谱写全方位推进高质量发展的晋中篇章。

更好优化营商环境、更好发挥开发区排头兵主力军作用、全方位推进晋中高质量发展，将起到重要推进和有力促进作用。要以此次督导为契机，持续传导压力，借势借力，查摆问题，加力补齐短板。要持续抓好整改，对督导组提出的问题要列清单、建台账，压实整改工作责任，从严从实高质量完成整改。要持续推动落实，以“承诺制+标准地+全代办”改革为重点，全力优化营商环境；以“三个一批”活动为重点，深入开展“四比四看”，推动项目建设提速、产业发展提档、招商引资、滚动开展“三个一批”活动，全面深化“证照分离”“全程网办”特别是开发区“承诺制+标准地+全代办”改革，奋力谱写全方位推进高质量发展的晋中篇章。

常书铭表示，开展常态化督导对